

# 识毒、防毒、拒毒

## ——红旗路小学开展“禁毒小记者”体验之旅活动



为进一步增强禁毒教育宣传工作,提高学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,株洲日报社校园记者俱乐部组织红旗路小学1902班的小记者走进石峰区禁毒警示教育基地,开展“禁毒小记者”体验活动。

### 提高警惕 远离毒品

张家乐 证号:22010840243



▲讲解员向小记者们介绍我国的禁毒史。校方供图

周四下午,我们红旗路小学的校园记者来到了石峰区禁毒警示教育基地参加了“我是禁毒宣传小卫士”公益活动。首先,我们参观了警示教育馆,一位讲解员姐姐结合图片向我们介绍了我国的禁毒史,让我们知道了中国的禁毒形式仍很严峻。然后我们还玩了知识抢答小游戏。

我们见到了很多新型毒品的样本,包括麻古、冰毒、摇头丸、还有k粉。它们已经在我们的生活中开始了形形色色的“变装”,披着常见药品、食品、安全可食的外衣,悄悄潜伏在我们的日常生活中,极具欺骗性和诱惑性。通过这次参观学习,我深深地体会到了毒品是一个恶魔,我们新时代的青少年要做到不听信“毒品能治病”、“毒品能解脱烦恼和痛苦”、“毒品能给人带来快乐”等花言巧语,一定不能食用来路不明的食品。作为小学生的我们,我们应该提高警惕,增强自我保护意识,大力向我们的家人及朋友宣传禁毒知识,让毒品这只魔鬼从我们的生活中消失。

### 参观禁毒警示教育基地

谢恩馨 证号:22010840242

星期四的下午,我们1902班的小记者去参观了一个非常有意义的地方——石峰区禁毒警示教育基地。在这里,我们学习了许许多多禁毒方面的知识。解说员姐姐告诉我们,吸食毒品会对人的神经系统造成紊乱,也会摧残人的身体健康。许多吸食者会出现幻觉,从而导致很多悲剧的发生。更神奇的是,这个警示馆里还有两个像摇椅一样的毒驾体验游戏机,可以让我们通过沉浸式的游戏体验,更直观地感受毒驾的危险。老师带我们来到毒驾体验游戏机前排队,到我坐上去体验的时候,我的心里非常紧张。老师在我的眼睛上面戴上了一个像巨型3D眼镜一样的仪器,顿时,我的眼前出现

了一个女孩,她吃了一颗毒品,一个声音对她说:“小李,你去医院看一下你妈妈吧。”“好的。”小李回答。画面一下子切换到了马路上,明明是小李开着车,我却感觉是在我在开,两边的房子摇摇晃晃,似乎随时会倒塌下来压在我身上,这辆车横冲直撞不听使唤,撞死了好多人,血流了一地,太恐怖了!原来这个毒驾体验机是要让我们知道,吸食了毒品的人意志不受控制,开车是非常危险的。参观完禁毒警示馆,我的心情非常沉重,毒品对我们的社会危害真大啊!真希望大家都能珍爱生命,远离毒品,希望毒品早一点从我们的世界里彻底消失。

### 一次难忘的活动

舒煜杰 证号:22010840236

说到难忘的活动,有人想到的是逛欢声笑语的公园,有人想到的是去热闹的游乐场,还有人想到的是学校举行的激烈的篮球比赛,而我最难忘的活动可能与众不同,是去参观石峰区禁毒警示教育基地。走进这个禁毒教育基地,首先映入眼帘的是一个又大又宽的牌子,上面写着“健康人生,绿色无毒”。往左边走,两边是醒目的禁毒标语牌。进入禁毒教育警示馆,里面最触动我的是“毒品样本墙”。样本墙很大,占了整个房间的一面墙,可以清楚地看见样本墙分五层,第一层放的是自然毒品样本,比如鸦片、大麻……第二、三

层则放着很多合成毒品样本,有冰毒、K粉、红水、红中青发……第四、五层放着许多伪装毒品,有“可乐”、“巧克力”、各色“饼干”……看到这些花花绿绿的毒品,了解了毒品的危害之后,我很是疑惑:为什么明知道毒品的危害那么大,却还有那么多吸毒的人深陷其中呢?我不禁暗暗下决心:我以后决不因为好奇以身试毒!也不会随意接受陌生人的馈赠!不管什么时候,都要慎重交友!不盲目追求时髦!这次参观禁毒教育基地,真是一次难忘的活动啊!

### 拒绝毒品 人人有责

李泽鑫 证号:22010840232

星期四的下午,我们在余老师和周老师的带领下,来到了石峰区禁毒警示教育基地参观学习。来到禁毒基地,我东瞧瞧,西看看。呀!这个地方真大啊!在工作人员的带领下,我们排着整齐的队伍进入禁毒教育警示馆,我一边留心听讲解员讲解,一边认真地看着墙上的文字和图片介绍。毒品真是害人匪浅啊!来到一排花束前,只见上面贴了一些果冻、巧克力、跳跳糖、饼干等图

片,我不解地问讲解员阿姨:“这是零食店吗?”讲解员阿姨摇摇头说:“这不是你们能吃的零食,这是新型的伪装毒品。一般的人很难分辨出真假来。所以小朋友们一定不要可以吃陌生人给的东西哦!”我情不自禁地点点头,这些坏人太狡猾了,我们一定要提高警惕才行。参观结束了,我想大声告诉所有人:要想快乐健康,必须远离毒品!拒绝毒品,人人有责!



▲小记者体验毒驾体验机。校方供图

### 禁毒反毒 从我做起

邹陈俊宇 证号:22010840237

周四下午,我们去石峰区禁毒警示教育基地参观学习,我的收获非常大!通过禁毒工作人员的讲解介绍,我知道了毒品是非常危险的!常见的毒品有鸦片、冰毒、海洛因等,现在还有种很危险的毒品叫LSD,是一种致幻剂,比普通摇头丸的毒性强3倍,少量地服食下去,就会对周围世界的感知发生巨大变化。参观完毕后,我们还玩了毒驾体验机、警察抓毒贩等游戏。今天虽然收获很大,但我的心情却高兴不起来,我希望有更多的人能到这个禁毒教育基地来参观学习,希望大家禁毒反毒,从我做起!

应慢21%,试想这样的人开车行驶在路上,多可怕啊!吸毒还很容易上瘾,上了瘾之后,人就会变得六亲不认。讲解员阿姨说,有一个吸毒的妈妈为了钱,把自己三岁的孩子卖给了毒贩子,使得孩子被迫害得遍体鳞伤,都说虎毒不食子,可是毒品会让人变得连动物都不如,太可怕了!参观完后,我们还玩了毒驾体验机、警察抓毒贩等游戏。今天虽然收获很大,但我的心情却高兴不起来,我希望有更多的人能到这个禁毒教育基地来参观学习,希望大家禁毒反毒,从我做起!



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号

# 每片叶子里都藏着一个太阳



我校创办于2021年,学校秉承“每片叶子里都藏着一个太阳”的教育理念,致力于建设一所具有前沿视野和校本特色的学校,一所注重培养学生创新精神和实践能力的学校。近两年来,我校在课程建设、学科拓展、科艺融合等特色创建方面开展了扎实的研究,进行了可贵的探索。此次我校日报社校园记者的作品专版,一幅幅具有未来科技感的科幻画展现了孩子们对生活的细心观察,对未来的丰富想象,对艺术的独特感受。来吧,让我们一起走进孩子们脑中的未来世界,看看他们的奇思妙想吧!

(株洲市二中附属第二小学校长 邹晓桃)



▲学校乐园  
2207班 王成毅



▲神州二十号  
2103班 李荣宸



▲未来城市  
2209班 张可人



▲太空  
2106班 刘沁菲



▲机器人  
2208班 周辰羲



▲我的学校  
2209班 陈美言



▲开心乐园  
2210班 莫子茜



▲地球妈妈  
2209班 刘彦希



▲摘月亮  
2210班 刘娜伊



▲未来学校  
2210班 吴静璇



▲空间站  
2106班 陈悠然



▲太空乐园  
2202班 赵晨冉



▲宇宙飞船  
2210班 曹悦溪



▲多功能路灯  
2203班 彭伊瑾



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号